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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn Sgor gymedrig Marc uchaf FfH Cynnig %

1 379 4.5 0.8 5 89.8 99.7

21 320 0.5 1 3 17.3 84.2
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Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.

Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.


Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.


Arholwr
2. Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn. ynuns

Mae’r ddau droellwr yn cael eu troelli.
Y sgbr yw cyfanswm y ddau rif sy’n cael eu dangos ar y troellwyr.
Y sgbr sy’'n cael ei dangos uchod yw wyth.

Mae dau gerdyn gém gwahanol, sef cerdyn A a cherdyn B.

Mae gém yn cael ei chwarae, gan groesi allan y sgorau o'r troellwyr ar y cerdyn gém wrth i'r
troellwyr gael eu troi dro ar 4l tro.

Y cerdyn gém sydd &’r pedair sgor i gyd wedi’'u croesi allan gyntaf yw’r cerdyn sy’n ennill.

Cerdyn gém A

3 2
9 10

Cerdyn gém B

4 6
5 7

Pa gerdyn gém yw’r mwyaf tebygol o fod y cerdyn sy’n ennill?
Rhaid i chi ddangos eich gwaith cyfrifo a rhoi rheswm dros eich ateb. [6]
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Mae'r ddau droellwr yn cael eu troelli.
Y sgor yw cyfanswm y ddau rif sy'n cael eu dangos ar y troellwyr.
Y sgbr sy'n cael ei dangos uchod yw wyth.

Mae dau gerdyn gém gwahanol, sef cerdyn A a cherdyn B.

Mae gém yn cael ei chwarae, gan groesi allan ¥ sgorau o froeliwyr ar y cerdyn gém wrth it
troellwyr gael eu troi dro ar 6l tro.

Y cerdyn gém sydd a'r pedair sgbr i gyd wedi'u croesi allan gyntaf yw'r cerdyn sy'n ennill,

Cerdyn gém A
3 2
9 10

Cerdyngém B
4
5

Pa gerdyn g&m yw'r mwyaf tebygol o fod y cerdyn sy'n ennill?
Rhaid i chi ddangos eich gwaith cyfrifo a rhoi rheswm dros eich ateb. (6]
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Sticky Note
Dull trefnus o weithio.




Sticky Note
Nid oes llawer o waith ysgrifenedig, felly mae hyn naill ai'n QWC0 neu QWC1. Oherwydd y ffordd drefnus o weithio dyfarnir QWC1.

Sticky Note
Mae casgliad cywir wedi ei nodi.

Sticky Note
Mae pob cyfuniad posibl wedi ei nodi'n drefnus. Felly B3.


2,

Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn.

Mae'r ddau droellwr yn cael eu troelli.
Y sgbr yw cyfanswm y ddau rif sy’n cael eu dangos ar y troellwyr.
Y sgér sy’n cael ei dangos uchod yw wyth.

Mae dau gerdyn gém gwahanol, sef cerdyn A a cherdyn B.

Mae gém yn cael ei chwarae, gan groesi allan y sgorau o' troellwyr ar y cerdyn gém wrth i'r
troellwyr gael eu troi dro ar 6l tro.

Y cerdyn gém sydd a'r pedair sgor i gyd wedi'u croesi allan gyntaf yw’r cerdyn sy’n ennill.

Cerdyn gém A
3 2
9 10

Cerdyn gém B

4 6
5 7

Pa gerdyn gém yw'r mwyaf tebygol o fod y cerdyn sy'n ennill?
Rhaid i chi ddangos eich gwaith cyfrifo a rhoi rheswm dros eich ateb. (6]
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2. Cewch eich asesu ar ansawdd eich cyfathrebu ysgrifenedig yn y cwestiwn hwn.

Mae'r ddau droellwr yn cael eu troeli.
Y sgbr yw cyfanswm y ddau rif sy’n cael eu dangos ar y troellwyr.
Y sgdr sy’n cael ei dangos uchod yw wyth.

Mae dau gerdyn gém gwahanol, sef cerdyn A a cherdyn B.

Mae gém yn cael ei chwarae, gan groesi allan y sgorau o'r troellwyr ar y cerdyn gém wrth i'r
troellwyr gael eu troi dro ar 6l tro. |
Y cerdyn gém sydd &'r pedair sgor i gyd wedi'u croesi allan gyntaf yw’r cerdyn sy’n ennill.

Cerdyn gém A

3 2
9 10

Cerdyn gém B

4
5 i

Pa gerdyn gém yw'r mwyaf tebygol o fod y cerdyn sy’'n ennill?
Rhaid i chi ddangos eich gwaith cyfrifo a rhoi rheswm dros eich ateb. [6]
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willir
Sticky Note
Un cyfuniad pobib ar gyferpob rhif ar gerdyn A.

willir
Sticky Note
O lieaf 2 cyfuniad posib ar gyfer pob rhif ar gerdyn B.
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willir
Sticky Note
Casgliad cywir. Er nad yw pob cyfuniad posib wedi ei nodi, mae yna digon o dystiolaeth ar gyfer creu casgliad.


b) “Mae gan bob rhif sgwar nifer odrif o ffactorau.” [2]

Cywir neu Anghywir? ...

® WJEC CBAC Cyf. (4363-52) Trosodd.
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(b)

"Mae gan bob rhif sgwar nifer odrif o ffactorau.” [2]
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Sticky Note
Mae digon o dystiolaeth o weithio gyda 5 rhif sgwâr. Gan nad oes camgymeriadau yn y dewis o rifau sgwâr gellir dyfarnu E1.


(b)) “Mae gan bob rhif sgﬁf&r nifer odrif o ffactorau.” [2]
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(b)) “Mae gan bob rhif sgwar nifer odrif o ffactorau.”
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Sticky Note
Mae digon o dystiolaeth o weithio gyda 3 rhif sgwâr. Gan nad oes camgymeriadau yn y dewis o rifau sgwâr gellir dyfarnu E1. Mae angen mwy o esboniad ar gyfer E2.
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yn unig
A B C
® ® ®
Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa
Llinell syth yw ABC, mae AB:BC yn 3:8 ac mae hyd BC = 36¢cm.
Cyfrifwch hyd AC. [3]
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Nid yw'r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Llinell syth yw ABC, mae AB:BC yn 3:8 ac mae hyd BC = 36cm.
Cyfrifwch hyd AC. [3]
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Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Llinell syth yw ABC, mae AB:BC yn 3:8 ac mae hyd BC = 36cm.
Cyfrifwch hyd AC.
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Sticky Note
AC = 13.5 + 36
Nid yw'r ymgeisydd hwn wedi dangos y dull cyfan felly, M0, A0.

Sticky Note
AB yw hwn ac nid AC.

Sticky Note
Yn dangos dealltwriaeth o gymhareb, felly S1.
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Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Llinell syth yw ABC, mae AB:BC yn 3:8 ac mae hyd BC = 36cm.
Cyfrifwch hyd AC.
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Nid yw'r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Llinell syth yw ABC, mae AB:BC yn 3:8 ac mae hyd BC = 36¢cm.
Cyfrifweh hyd AC. [3]
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Sticky Note
Oherwydd i AB gael ei labelu'n anghywir fel 4.5cm, nid yw'r ymgeisydd wedi sylweddoli bod angen lluosi 4.5cm gyda 3 er mwyn cyfrifo gwerth cywir AB. Felly nid yw'r dull yn gywir.

Sticky Note
Mae'r ymgeisydd yn dangos dealltwriaeth o gyfrannedd. Er i'r ateb gael ei nodi'n anghywir fel AB gellir dyfarnu marc S1. 
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UNIT 1 (HIGHER TIER)

Methods in Mathematics

June 2014 Unit 2 Higher Tier Mark Comment
2. Accept embedded answers in parts (a), (b) & (c)
(@) (x=)10x8/5 M1
X =16 Al
(b) (x=)4 B1 Mark final answer. Do not accept 28/7
(c) 18x — 102 =42 OR  3x—17=42/6 B1 | FT until 2" error
18x =144 3x=24 or x=24/3 Bl
x=8 Bl
(d) 9x<77-5 M1 | No marks for use of “=", unless finally replaced to
X<8 Al give x<8 then award M1 Al.
SC1 for x<82/9 ISW
(e) x<85/5 orx< 17 M1 Or sight of 5x16 = 80 with 5x17 =85
16 Al Accept unsupported 16, or a unique answer of 16
from a trial and improvement method. Do not
accept x<16.
SC1 for sight of 5x = 85, x = 17 followed by
10 selecting x =16
5
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Methods in Mathematics

June 2014 Unit 2 Higher Tier Mark Comment
6. Sight of any quotient using values from the table for M1 Or sight of 1 correct response, or answers reversed
a/b or b/a
a=25xb Al Or equivalent
b=04xa Al Or equivalent
3 FT froma=0.4xbtogivebh=25xa
6
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Methods in Mathematics
June 2014 Unit 2 Higher Tier

Mark

Comment

8. ldea to show or use the perpendicular height in a
right angled triangle
Height = sin58° x 6
=5(.088...cm)
Area = 5(.088...)x 10

=50.9(cm?) or 51(cm?)

S1
M2
Al
M1

Al

Award for statement such as ‘6(cm) is not the
vertical height’
M1 for sin58° = Height/6

FT their 5(.088...cm) provided prior M1 awarded
or an attempt has been made to use a trig ratio
Must be rounded. Do not accept 50.8 or 50 (from
premature approximation). FT from M1

If S1 only, then use of spurious perpendicular
height <6, then also award SC1 for their
perpendicular height x10 correctly evaluated

Alternative:

Use of %2 absinC S1
2 x Y x 6 x 10 x sin 58° M3
or M2 for % x 6 x 10 x sin 58°

50.9(cm?) or 51(cm?) A2
or Al for calculating % required area
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